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                               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ           

 

H Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής αποτελεί ένα ευρύτατο δίχτυ προστασίας των κατοίκων από τις 

δυσμενείς συνέπειες της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Μέσα από προγράμματα 

συμβουλευτικής υποστήριξης, κοινωνικής εργασίας, πρόληψης και υγειονομικής φροντίδας, κατ΄ 

οίκον βοήθειας, προστασίας των ηλικιωμένων καλύπτει το σύνολο του πληθυσμού της πόλης.   

 Περιλαμβάνει τρία τμήματα καθώς και  άλλες υπηρεσίες : 

• Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας, 

•  Τμήμα Εφαρμογής Κοινωνικών Προγραμμάτων και Κοινωνικής Προστασίας (Κέντρο     

•   Κοινότητας, Δομές Φτώχειας – Κοινωνικό Παντοπωλείο – Κοινωνικό Φαρμακείο) 

•  Τμήμα ΚΑΠΗ    

 

 

Επιστημονική Ομάδα. To προσωπικό της Δ/νσης Κοινωνικής Πολιτικής στελεχώνει την Κοινωνική 

Υπηρεσία, τα 7 Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας,  το Κέντρο Κοινότητας  και τις Δομές φτώχειας και  την 

Υπηρεσία Βοήθεια στο Σπίτι  που λειτουργούν στην  πόλη και απαρτίζεται από τους ακόλουθους 

επαγγελματίες: 

✓ Ψυχολόγος (4) 

✓ Κοινωνικοί Λειτουργοί (12) 

✓ Κοινωνιολόγος (2) 

✓ Επισκέπτριες Υγείας (2) 

✓ Φαρμακοποιός (1) 

✓ Εργοθεραπεύτρια (1) 

✓ Φυσικοθεραπευτές (2) 

✓ Νοσηλεύτριες (6) 

✓ Οικογενειακοί  Βοηθοί  (10) 

✓ Βοηθητικό Προσωπικό (3) 

✓ Διοικητικοί  Υπάλληλοι (5) 

✓ Προσωπικό καθαριότητας (3) 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ  ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ                                     

1.1 ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ & ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ                                                                             

Το  Γραφείο ψυχολογικής υποστήριξης  λειτουργεί σε δύο έδρες, στη Δημοτική Κοινότητα  

Καματερού και στη Δημοτική Κοινότητα Αγίων  Αναργύρων. Οι Ψυχολόγοι  της Υπηρεσίας  στο 

πλαίσιο των παρεχόμενων υπηρεσιών  εφάρμοσαν τα ακόλουθα: 

Συμβουλευτική & ψυχολογική υποστήριξη      

Η συμβουλευτική στήριξη αφορά σε ενήλικες δημότες που δυσκολεύονται να διαχειριστούν 

γεγονότα ή χρόνιες ψυχοπιεστικές καταστάσεις . 

Στη Δημοτική κοινότητα Αγίων Αναργύρων  προσήλθαν και υποστηρίχθηκαν στο πλαίσιο ατομικής 

συμβουλευτικής και συμβουλευτικής ζεύγους - οικογένειας  89 άτομα, σε 830 συνεδρίες. Στη 

Δημοτική Κοινότητα Καματερού κατά το έτος 2024 προσήλθαν στην Κοινωνική Μέριμνα και 

υποστηρίχθηκαν  από την Ψυχολόγο 68  άτομα σε 702 συνεδρίες. Συνολικά οι Ψυχολόγοι 

διαχειρίστηκαν  157 άτομα σε 1.532 συνεδρίες  εβδομαδιαίας ή δεκαπενθήμερης συχνότητας, σε 

μια προσπάθεια τακτικής παρακολούθησης και στήριξης.    

 

 

 Πιν1:Αριθμός  συνεδριών ψυχολογικής υποστήριξης ανά μήνα. 
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Στήλη 1



Προγράμματα συμβουλευτικής στην κοινότητα                

Βιωματικό  Εργαστήρι 

Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Αγίων Αναργύρων Καματερού, συνεχίζει  την υλοποίηση των 

βιωματικών εργαστηρίων στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  κατά 

τη διάρκεια λειτουργίας των σχολείων.  Ειδικότερα κατά το 2024 υλοποιήθηκαν  εργαστήρια, όπου 

ευαισθητοποιήθηκαν    μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί. 

-Ομάδες  Συμβουλευτικής  Γονέων 

-Σχολές  Γονέων 

Πρόγραμμα συμβουλευτικής γονέων που ολοκληρώνεται σε 4 ή 5 ομαδικές συναντήσεις 

Βιωματικά Εργαστήρια στους μαθητές  των σχολείων 

1.2  ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ                                                                   

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ            

Βασικό μέλημα των Κοινωνικών Λειτουργών της Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι η υποδοχή και 

διαχείριση των ποικίλλων αιτημάτων που απασχολούν τον τοπικό πληθυσμό. Σκοπός όλων των 

παρεμβάσεων που υλοποιούνται- είτε σε ατομικό , είτε σε οικογενειακό/ομαδικό, είτε σε επίπεδο 

κοινότητας- είναι η πρόληψη, αποφυγή και αποκατάσταση όλων των συνθηκών που οδηγούν σε 

δυσχερείς για το άτομο και την κοινότητα, καταστάσεις. 

Ειδικότερα, κατά το έτος 2024, οι  Κοινωνικοί Λειτουργοί του Τμήματος Κοινωνικής Μέριμνας, που 

είναι επιφορτισμένοι με τον τομέα της παιδικής προστασίας, πραγματοποίησαν τις ακόλουθες 

ενέργειες: 

 

ΠΑΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ: 

 Η διενέργεια κοινωνικών ερευνών στα πλαίσια της διερεύνησης Εισαγγελικών παραγγελιών 

αποτέλεσε για το 2024, το πεδίο όπου απαιτήθηκε η μέγιστη προσπάθεια, καθώς το φαινόμενο της 

κακοποίησης /παραμέλησης παιδιών έχει πάρει ανησυχητικές διαστάσεις. 

 Η Εισαγγελική παραγγελία δίνει την δυνατότητα στους Κοινωνικούς Λειτουργούς της Υπηρεσίας 

να διενεργήσουν έρευνα συνθηκών διαβίωσης στο σπίτι που διαβιεί ένας ανήλικος, να διαγνώσουν 

εάν υπάρχουν παράγοντες κινδύνου, που απειλούν τη σωματική και ψυχική υγεία του ανηλίκου και 

στη συνέχεια να εισηγηθούν τις ενδεικνυόμενες λύσεις στον Εισαγγελέα Ανηλίκων. 

 

 



Πίν 2: Ετήσιος αριθμός εισαγγελικών παραγγελιών για το έτος 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020 2021 2022 2023 2024 

23 27 58 63 59 

 

 

 

 

Στην πλειοψηφία των περιπτώσεων, μετά την διεξαγωγή της κοινωνικής έρευνας, η οικογένεια 

μπαίνει σε μια συνεχή διαδικασία παρακολούθησης και συνεργασίας. 

 Η διαδικασία αυτή είναι χρονοβόρα, απαιτεί σταθερότητα και εγρήγορση και προφανώς η 

αξιολόγηση της μπορεί να βασιστεί κυρίως σε ποιοτικούς δείκτες και όχι τόσο σε ποσοτικούς. 

Ωστόσο, από τα κατωτέρω στοιχεία προκύπτει η πολύ μεγάλη αύξηση στον αριθμό των συνεδριών 

που διεξήχθησαν, για να μπορέσουν να υποστηριχθούν οικογένειες, που αντιμετωπίζουν μεγάλες 

κοινωνικές δυσκολίες. 

Πίν 3:Αριθμός συνεδριών που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της εκτέλεσης εισαγγελικών 

παραγγελιών για το έτος 2024 

 

2020 2021 2022 2023 2024 

160 325 590 870 780 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ιδιαίτερα σημαντική στην προσπάθεια διαχείρισης του φαινομένου της ενδοοικογενειακής 

βίας, κρίνεται η συνεργασία με τα σχολεία της πόλης ( Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης), η οποία στηρίζεται στην προσπάθεια  πλαισίωσης των οικογενειών που βρίσκονται 

σε κίνδυνο και  σε συνεργασία με άλλους φορείς, όπως Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα , ΚΕΔΑΣΥ, ΚΨΥ 

κτλ)  . Στην πλειοψηφία των περιπτώσεων κατέστη δυνατή η ενδυνάμωση της οικογένειας προτού 

κλιμακωθεί το πρόβλημα, στις περιπτώσεις που αυτό δεν μπόρεσε να επιτευχθεί, έγινε από κοινού 

προσπάθεια με τους εκπαιδευτικούς, να πλαισιωθεί η οικογένεια. 

• Στα πλαίσια της διατομεακής συνεργασίας, αναπτύχθηκε ένα σταθερό δίκτυο πλαισίωσης  

παιδιών που βρίσκονται σε κίνδυνο, σε συνεργασία με το  Κέντρο Διεπιστημονικής 

Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) Γ Αθήνας  και την επιστημονική 

του ομάδα.  

• Πραγματοποιήθηκαν 240 κατ’ οίκον επισκέψεις σε συμπολίτες μας που αδυνατούν να 

προσέλθουν σε Δημόσιες Υπηρεσίες, για επικύρωση του γνήσιου υπογραφής. 

 

Ευπαθείς Ομάδες Πληθυσμού – Άστεγοι 

Ιδιαίτερα πιεστικό φαινόμενο που προκύπτει το τελευταίο χρόνο είναι αυτό τις εμφάνισης αστέγων 

στην περιοχή μας. Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί, με επιτόπιες παρεμβάσεις επεχείρησαν σε 15 

περιπτώσεις την προσφορά άμεσης κοινωνικής βοήθειας, μέσω προσωρινής στέγασης σε πρόχειρα 

καταλύματα ή φιλοξενίας τους σε Δομές Αστέγων και ενεργοποίησής τους για την έκδοση 

επιδομάτων (Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα , επιδότηση ενοικίου κτλ) ώστε να μπορέσουν να 



επιβιώσουν αυτόνομα. Παράλληλα, προσφέρεται καθημερινά φαγητό, ένδυση και ψυχολογική-

κοινωνική υποστήριξη. 

 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Μη  

Καταγεγρα

μμένοι 

άστεγοι   8 

2

2 

1

9 13 16 15 

Βεβαιώσει

ς  αστεγίας 43 

5

5 

4

1 42 45 48 

 

Πίν.4:  Άστεγοι  στο ΔΑΑΚ κατά το 2024 

 

Πρόγραμμα  «Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους>>, «ΣΤΕΓΑΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» για  τους Δήμους 

Αγίων Αναργύρων Καματερού, Πετρούπολης, Ιλίου. 

Εξυπηρετήθηκαν συνολικά: 16 νοικοκυριά (26 ωφελούμενοι) του Δήμου Αγίων Αναργύρων -

Καματερού, εκ των οποίων:11νοικοκυριά (16 ωφελούμενοι) παρέμειναν στο Πρόγραμμα.  

 

Πρόγραμμα Στεγαστικής Συνδρομής «Κάλυψη» Μέσα από το πρόγραμμα καλύφθηκαν  οι 

στεγαστικές ανάγκες   ωφελούμενων  που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες . 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ                                                                                                         

Άξονας Ι: Κάλυψη ειδών διαβίωσης 

         

Διανομή τροφίμων σε οικογένειες με σοβαρές ανάγκες την περίοδο του Πάσχα και των 

Χριστουγέννων                    

 

 Συνεργασία  με  φορείς  και οργανώσεις για χορηγίες και γεύματα αγάπης  

 

1.3 ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ                                                                                    

Στόχος του Γραφείου Α.με.Α. είναι η στήριξη ευπαθών πληθυσμιακών ομάδων, όπως είναι τα Άτομα 

με Αναπηρία. 

Το έτος 2024 υλοποιήθηκαν οι ακόλουθες ενέργειες στο Γραφείο Α.με.Α.: 



-Υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής συμβουλευτικής και  ενημέρωσης σε άτομα και οικογένειες που 

αντιμετωπίζουν κάθε είδους αναπηρία. 

-Πρόγραμμα  για  τη μείωση δημοτικών  τελών για ΑμεΑ   και οικονομικά αδύνατων πολιτών . 

-Διατομεακή  συνεργασία  και διοργάνωση κοινών δράσεων με  Δημόσιους και Ιδιωτικούς φορείς 

Α.με.Α για την καλύτερη ενημέρωση και εξυπηρέτηση των δημοτών μας. 

 

1.4 ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ                                            

 

Από τις σημαντικότερες προτεραιότητες της Κοινωνικής Υπηρεσίας είναι η  προάσπιση της υγείας 

των πολιτών και η  ευαισθητοποίηση τους  σε προγράμματα πρωτοβάθμιας πρόληψης και αγωγής 

υγείας. 

• Εθελοντικές αιμοδοσίες                             

Στον Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού λειτουργεί Δημοτική Τράπεζα Αίματος, τόσο στην 

περιοχή των Αγίων Αναργύρων όσο και στην περιοχή του Καματερού από  το Τμήμα ΚΑΠΗ, σε 

συνεργασία με το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο και το Nοσοκομείο «Αμαλία Φλέμινγκ» αντίστοιχα. 

 

• Πρόγραμμα   για την πρόληψη του γυναικολογικού καρκίνου 

Σε συνεργασία  με το Κέντρο Υγείας  Αγίων Αναργύρων πραγματοποιούνται Τεστ Παπανικολάου  και  

ατομική  συμβουλευτική  

 

• Πρόγραμμα Ψηφιακής Μαστογραφίας για τις  γυναίκες της πόλης 

Ξεκίνησε εντός του 2024 συνεργασία σε πρόγραμμα ψηφιακής μαστογραφίας ,υπέρηχο  μαστού 

και ψηλάφηση μαστού από ειδικό χειρουργό , στο πλαίσιο του οποίου εξετάζονται οι γυναίκες 

ηλικίας 40 -75 ετών  με την Μονάδα Μαστού του  Γενικού Νοσοκομείου Αθήνας  “ΕΛΠΙΣ”. 

• Αντιτετανικός   Εμβολιασμός 

- Διενέργεια Αντιτετανικού Εμβολιασμού των  εργαζόμενων του Δήμου, στα πλαίσια Προγράμματος 

Προληπτικής Ιατρικής, που υλοποιείται με την εποπτεία της Ιατρού Εργασίας, από τις Νοσηλεύτριες 

του Γραφείου Προαγωγής Υγείας.. 

• Σπιρομετρήσεις  

Σε συνεργασία με το Κέντρο Υγείας Αγίων Αναργυρων διενεργήθηκαν Σπιρομετρήσεις για την 

αναπνευστική λειτουργία και την ικανότητα των πνευμόνων 



 

•  Καρδιολογικός έλεγχος 

Με την προσωπική επίβλεψη του Αντιδημαρχου και Καρδιολογου έγινε πλήρης 

καρδιολογικός και αγγειολογικός έλεγχος , έλεγχος υπέρτασης , έλεγχος δυσλιπιδαιμιών , 

έλεγχος αρρυθμιών σε πολίτες του Δήμου και στους ωφελούμενους των ΚΑΠΗ   

• Αιματολογικός και βιοχημικός  έλεγχος  

Σε συνεργασία με ιδιωτικούς φορείς του Δήμου διενεργήθησαν ΔΩΡΕΑΝ αιματολογικές και 

βιοχημικές εξετάσεις  

• ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ                                        

Ο θεσμός των ΚΕΠ Υγείας, αφορά τη δημιουργία ενός Δικτύου Κοινωνικής Μέριμνας και Φροντίδας 

για τον Πολίτη που  κάνει την Πρόληψη και την Προαγωγή της Υγείας πράξη , σε συνεργασία με τις 

υπηρεσίες Υγείας του Δήμου, μέσα από δύο κεντρικούς άξονες λειτουργίας:1) την προληπτική 

ιατρική και  2) την ευαισθητοποίηση του πληθυσμού σε θέματα υγείας. 

 Εκδηλώσεις Ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του πληθυσμού σε θέματα 

κοινωνικά και ιατρικά όπως :  «Δρόμοι καρδιάς” 

 

Πρόγραμμα ομιλιών Υγιεινής διατροφής, ορθολογικής  Χρήσης των Αντιβιοτικών, Εμβολιασμών 

και ενημέρωσης των κινδύνων του καπνίσματος 

 

1.5 ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΒΟΗΘΕΙΑΣ                                              

Υπηρεσία κατ΄ οίκον Βοήθειας      

Οι Υπηρεσίες Κατ’ Οίκον Βοήθειας απευθύνονται σε άτομα κάθε ηλικίας, κατοίκους του Δήμου, που 

αντιμετωπίζουν πρόσκαιρα ή μόνιμα προβλήματα σωματικής ή ψυχικής υγείας. Σκοπός των κατ’ οίκον 

υπηρεσιών είναι η παραμονή των ατόμων στο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον, η διατήρηση της 

συνοχής της οικογένειάς τους και η βελτίωση της ποιότητας ζωής  τους. 

Κοινωνικοί Επιστήμονες  

Οι Κοινωνικοί Επιστήμονες  πέρα  από τις υπηρεσίες  κατ΄ οίκον Βοήθειας παρέχουν ευρύτερες 

κοινωνικές υπηρεσίες και  όλοι οι εργαζόμενοι συμμετέχουν στα  προγράμματα πρόληψης και 

ευαισθητοποίησης  της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής. 

 

Κοινωνικοί λειτουργοί         

Εχουν την ευθύνη για τη διεξαγωγή κοινωνικής έρευνας μέσω της οποίας κρίνεται εάν συντρέχουν 



οι προϋποθέσεις ένταξης των ωφελούμενων στις υπηρεσίες κατ’ οίκον. Παρέχουν συμβουλευτική 

υποστήριξη στον ίδιο τον ωφελούμενο αλλά και στο οικογενειακό του περιβάλλον, με στόχο την 

ενδυνάμωση και ενίσχυσή του σε ψυχοπιεστικές καταστάσεις. 

Ταυτόχρονα οι Κοινωνικοί Επιστήμονες έχουν μέλημα  την υποδοχή και διαχείριση των ποικίλλων 

αιτημάτων που απασχολούν τον τοπικό πληθυσμό. Για τον σκοπό αυτό, παρέχουν εξατομικευμένες 

υπηρεσίες όπως υποδοχή, συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη σε ενήλικους δημότες που 

δυσκολεύονται να διαχειριστούν γεγονότα ή χρόνιες ψυχοπιεστικές καταστάσεις. 

  Διαμεσολάβηση με την κοινότητα και με άλλες Υπηρεσίες (Κ.Ψ.Υ, Κέντρο Κοινότητας, ΚΕΠΑ, 

Κέντρο υγείας, Νοσοκομεία, Αστυνομία, Ψυχογηριατρική Εταιρία Νέστωρ, ΕΚΑΒ, συνοδείες, 

κ.ο.κ.. 

• Παρακολούθηση και διεκπεραίωση  εισαγγελικών εντολών  παιδικής προστασίας καθώς και 

συστηματική παρακολούθηση υποθέσεων  και σχολικές διαρροές . 

• Εισαγωγή σε θεραπευτήρια χρονίων παθήσεων και σε μονάδα ψυχιατρικής αποκατάστασης. 

• Πρόγραμμα Στέγαση και Εργασία σε μονομελή νοικοκυριά και διμελή νοικοκυριά και  

τριμελή. 

• Παρέμβαση σε υπηρεσίες του Δήμου ή σε άλλες δημόσιες υπηρεσίες για την αντιμετώπιση 

έκτακτων αναγκών ( κυρίως ΕΚΑΒ και Αστυνομία ). 

• Εύρεση χορηγιών για τις ανάγκες των εξυπηρετούμενων  

• Ενημέρωση για προνοιακές παροχές και Παραπομπή  σε αρμόδιους φορείς  

• Αιτήματα για έκτακτη οικονομική ενίσχυσης των ωφελουμένων του Βοήθεια στο Σπίτι   

• Οργάνωση και διαχείριση συσσιτίου. 

• Προσωπικό ασφαλείας λόγω κακοκαιρίας 

• Κοινωνικές έρευνες αστέγων  

• Αιτήματα για γνήσιο υπογραφής . 

• Έγγραφα στην Αρχή Διαφάνειας 

• Υποστήριξη και συνοδεία χρονιών πασχόντων τελικού σταδίου . 

• Εκπαίδευση σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα σπουδών στην Κοινωνική και Αλληλέγγυα 

Οικονομία. 

• Οργάνωση και συντονισμός της δραστηριότητας κατοίκων καρδιολογικού ελέγχου σε 

ωφελούμενους του Βοήθεια στο Σπίτι. 

 

 

 



Νοσηλεύτριες 

Οι Νοσηλεύτριες ασχολούνται με τη Νοσηλευτική Φροντίδα του εξυπηρετούμενου ενώ παράλληλα 

με την κατ΄οίκον νοσηλευτική φροντίδα των ασθενών, στελεχώνουν το Γραφείο Προαγωγής Υγείας, 

οργανώνοντας και υλοποιώντας Προγράμματα Α΄βάθμιας φροντίδας υγείας  για τους δημότες και 

τους εργαζόμενους του Δήμου, όπως προαναφέρονται. 

Οι Νοσηλεύτριες ασχολούνται και με την έκτακτη νοσηλευτική φροντίδα σε άτομα που διαβιούν σε 

συνθήκες αστεγίας. Επίσης ασχολούνται με την : 

✓ Οργάνωση και συντονισμό υγειονομικού υλικού,τακτοποίηση και αποθήκευση του 

✓ Οργάνωση ,συμμετοχή και υλοποίηση  προγραμμάτων υγείας στα ΚΑΠΗ Καματερού 

(πελματόγραφημα, καρδιολογικός έλεγχος, μαστογραφία,τεστ παπ,ακουόγραμμα) 

✓ Συμμετοχή νοσηλευτικού προσωπικού σε επιμορφωτικά σεμινάρια (ΙΝΕΠ ΕΚΔΔΑ) 

• Οργάνωση και συντονισμός της δραστηριότητας κατοίκων καρδιολογικού ελέγχου 

(κατ’οίκον)  σε ωφελούμενους του Βοήθεια στο Σπίτι. 

• Οργάνωση συντονισμός και υλοποίηση αιμοδοσίας 2 φορές τον χρόνο σε συνεργασία με το 

Αμαλία Φλέμινγκ. 

 

Οικογενειακοί Βοηθοί 

Οι Οικογενειακοί Βοηθοί ασχολούνται με την υγιεινή του χώρου, με την προετοιμασία φαγητού και 

με εξωτερικές εργασίες, όπως πληρωμή λογαριασμών, ψώνια, αγορά τροφίμων κ.λ.π.. 

• Διανομή και παρασκευή συσσιτίου καθώς και καθήκοντα οδηγού 

• Παροχή οικογενειακής βοήθειας στα Κ.Α.Π.Η. 

• Διανομή τροφίμων Χριστούγεννα, Πάσχα.   

• Διανομή Εφοπλιστών 

• Διαμεσολάβηση με Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο για προμήθεια 

ιατροφαρμακευτικού υλικού και αγορά προϊόντων για το συσσίτιο. 

• Διαμεσολάβηση με τοπικές επιχειρήσεις για χορηγία προϊόντων, τις περιόδους των εορτών. 

• Συνεργασία με Κοινωνικό Ανταλλακτήριο για την παροχή ενδυμάτων σε ωφελούμενους του 

προγράμματος 

•  Συνοδείες περιστατικών σε νοσηλευτικά ιδρύματα και ιατρούς. 

•  Βοήθεια στο ΚΑΠΗ 

• Καθαριότητα χώρου που στεγάζεται το Βοήθεια Στο Σπίτι. 

• Ρούχα ωφελούμενων για πλύσιμο στον ΟΚΑΝΑ Ίλιον. 



Καθημερινό Πρόγραμμα  σίτισης           

Η Κοινωνική Υπηρεσία  υλοποιεί   πρόγραμμα σίτισης   κατόπιν παραχώρησης  χρήσης στον Ι. Ν 

Αγίου Νικολάου Ιλίου  από την Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών, Πετρουπόλεως και Καματερού.  

 

1.6  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ         

 

EBΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ 

  

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΆΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΉ ΑΛΛΗΛΕΓΓΎΗΣ 

 

1.7 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ / ΗΜΕΡΙΔΕΣ /ΣΥΝΕΔΡΙΑ/ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ/ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ 

 

1.8  Π.Ο.Υ – ΔΙΚΤΥΟ ΥΓΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ – ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ       

 

1.9  ΕΥΡΩΠΑΪΚΆ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ – GREEN  YOUTH           

Ολοκληρώθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CERV με τίτλο : «Green Youth: Climate 

Change awareness through Youth to promote a sustainable Europe in beside of Covid19 ”" στο οποίο 

συμμετείχε και ο Δήμος Αγίων Αναργύρων- Καματερού, ως μία από τις 8 Ευρωπαϊκές πόλεις , με στόχο 

την ευαισθητοποίηση των νέων στην βιώσιμη ανάπτυξη και την κλιματική αλλαγή.  

 

 

 

 

 



2.ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ    

 

2.1 ΓΡΑΦΕΙΟ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ             

 

Το  Γραφείο Κοινωνικής Προστασίας έχει ως στόχο την διοικητική εξυπηρέτηση των προσερχόμενων 

στην ΚΥ πολιτών. 

 

 Γραφείο Υποδοχής                   

 

Από τον Αύγουστο του 2024 ξεκίνησε η λειτουργία γραφείου Υποδοχής κοινού στη Διεύθυνση 

Κοινωνικής Πολιτικής. Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου γραφείου καταγράφονται τα στοιχεία των πολίτων 

που προσέρχονται στη Διεύθυνση και τα αιτήματά τους και στη συνέχεια παραπέμπονται στα  αντίστοιχα 

γραφεία για την εξυπηρέτηση τους . 

 

 

 

Πιν. 5:   Aιτήματα προσερχόμενων στην Κοινωνική Υπηρεσία
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Πιν. 6: Φύλο ωφελούμενων  της Κοινωνικής Υπηρεσίας 

 

 

 

 
 

Πιν. 7: Ευπαθείς Ομάδες πληθυσμού 
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Πιν. 8: Ποσοστό ωφελούμενων από τις Δημοτικές Κοινότητες 

 

2.2 ΓΡΑΦΕΙΟ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ             

Το Γραφείο Διοικητικής Υποστήριξης παρέχει πολυεπίπεδες υπηρεσίες τόσο προς τους πολίτες όσο 

και προς όλα τα τμήματα της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής. Ενδεικτικά, τα Διοικητικά  στελέχη 

τόσο στους Αγίους Αναργύρους όσο και στο Καματερό  ασχολούνται με : 

-Υποβολή αιτήσεων Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος  και αιτήσεων επιδότησης ενοικίου κατά 

το 2024 από τους διοικητικούς υπαλλήλους της Διεύθυνσης κοινωνικής Πολιτικής . 

-Ενημέρωση δικαιούχων και συγκέντρωση και καταχώρηση των αιτήσεων για τη διανομή τροφίμων 

κατά τις περιόδους των εορτών Πάσχα και Χριστούγεννα 2024 

-Διεκπεραίωση του κοινωνικού τιμολογίου της ΔΕΗ   

-Διεκπεραίωση του κοινωνικού τιμολογίου της ΕΥΔΑΠ   

-Διεκπεραίωση  αιτήσεων για μειωμένα δημοτικά τέλη  

-Κατάρτιση 6 μελετών και πρωτογενών αιτημάτων και συνεργασία με το γραφείο προμηθειών και 

το λογιστήριο για τις ανάγκες της υπηρεσίας . 

 

-Διαχείριση  και έκδοση πρωτοκόλλου του Δήμου που καλύπτει τις υπηρεσίες της Διεύθυνσης  

Κοινωνικής Πολιτικής τόσο στο τομέα των Αγίων Αναργύρων όσο και στο Καματερό 

-Υλοποίηση του προγράμματος Στεγαστικής Συνδρομής ΚΑΛΥΨΗ . Ενδεικτικά αναφέρουμε τις 

διοικητικές πράξεις που έπρεπε να υλοποιηθούν στο πλαίσιο του Έργου:  αιτήσεις 

59%

41%

ΔΗΜΟΣ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - 
ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ

ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ

ΚΑΜΑΤΕΡΟ



ιδιοκτητών ,αιτήσεις ωφελούμενων, έλεγχος ακινήτων ,έλεγχος μορίων ωφελούμενων ,συνεργασία 

με τον ΟΠΕΚΑ και τον ΑΣΔΑ ,αποφάσεις Δημάρχου κλπ. 

- καθημερινή παροχή πληροφόρησης των πολιτών, διασύνδεση με υπηρεσίες.   

Κατασκηνωτικό Πρόγραμμα 

Ο Δήμος Αγίων Αναργύρων  Καματερού συμμετέχει στο κατασκηνωτικό πρόγραμμα του Δήμου 

Αθηναίων που υλοποιείται στη Θαλάσσια Περιοχή του Αγίου Ανδρέα Αττικής.   

 

2.3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΆ & ΕΣΠΑ             

Η Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής ως φορέας υλοποίησης έχει την εποπτεία δύο προγραμμάτων 

ΕΣΠΑ: 

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ – ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ       

Η λειτουργία του Κέντρου Κοινότητας στον Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού για το 2024 

συμπεριέλαβε ενέργειες προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της συγκεκριμένης δομής: 

1. Υποδοχή, εξυπηρέτηση  από το Κέντρο Κοινότητας  και  παραπομπή ανάλογα με τις  ανάγκες τους 

σε λοιπές  Κοινωνικές Υπηρεσίες  . Επίσης τα στελέχη συμμετείχαν στον σχεδιασμό και την 

οργάνωση των λοιπών δράσεων της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής, όπως στα  βιωματικά 

εργαστήρια που υλοποιήθηκαν σε σχολεία του Δήμου. 

2. Ολοκληρωμένη υποστήριξη των  ωφελούμενων για τις ακόλουθες ενέργειες: αιτήσεις ΚΕΑ , 

αιτήσεις επιδότησης ενοικίου, αιτήσεις για επίδομα γέννας,  αιτήσεις για παροχή προνοιακού 

επιδόματος ΟΠΕΚΑ και αιτήματα για αξιολόγηση ΚΕΠΑ , αιτήσεις  υπερηλίκων  ανασφαλίστων  για 

σύνταξη ή έξοδα κηδείας και αιτήσεις για το επίδομα ανασφάλιστων υπερηλίκων σε μέλη της 

ελληνικής μειονότητας της Αλβανίας . 

3. Σχεδιασμός και ανάπτυξη δράσεων για την Προαγωγή της Υγείας των πολιτών. Συμμετοχή σε 

προγράμματα αγωγής υγείας καθώς και ευαισθητοποίησης του γενικότερου πληθυσμού. 

 



 

Πίν 9: Αιτήματα  Ωφελούμενων 

 

 

 

Πίν 10: Φύλο ωφελούμενων Κέντρου Κοινότητας
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Πίν 11: Ευπαθείς ομάδες ωφελούμενων Κέντρου Κοινότητας 

 

 

ΔΟΜΕΣ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ             

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ – ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ        

Κατά το 2024, ο αριθμός των εξυπηρετούμενων αυξήθηκε λόγω της αυξημένης ανάγκης των 

πολιτών του Δήμου σε βασικά βιοτικά αγαθά. Το Κοινωνικό Παντοπωλείο χορηγεί τρόφιμα σε πάνω 

από   οικογένειες μηνιαίως. Κατά το έτος 2024 η δομή  διένειμε στις οικογένειες τις οποίες στηρίζει 

τουλάχιστον 2 φορές το μήνα τρόφιμα, κατεψυγμένα και είδη υγιεινής. 

• Επιπλέον με τα τρόφιμα του Κοινωνικού Παντοπωλείου στηρίζεται το συσσίτιο.   

• Το Κοινωνικό Παντοπωλείο εξυπηρετεί και έκτακτα περιστατικά πολιτών που  έχουν ανάγκη 

βασικά αγαθά σε συνεννόηση με το προσωπικό της Κ.Υ 

• Διανομή τροφίμων  ανά μήνα  κατά το έτος  2024. 
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       ΠΙΝ 12: ΔΙΑΝΟΜΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΎ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ 

 

Συνολικά το 2024 χορηγήθηκαν συνολικά πάνω από 2.640  πακέτα  με τρόφιμα. 

 

Πρόγραμμα “Συνένωσις” 

Με τη ευγενική χορηγία της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών ενισχύθηκαν κάθε μήνα  οικογένειες και 

ηλικιωμένοι της πόλης μας. 

 

Δράσεις και  χορηγίες στις εορταστικές περιόδους 

Το κοινωνικό παντοπωλείο συνεισφέρει μέσα από δράσεις και δωρεές, σχολικά είδη (τσάντες, 

τετράδια, στυλό, μολύβια κτλ) καθώς και παιχνίδια και λαμπάδες και αρτύσιμα προϊόντα κατά τη 

διάρκεια των Χριστουγεννιάτικων εορτών και του Πάσχα σε οικογένειες με χαμηλά οικονομικά 

κριτήρια που διαβιούν στα όρια της φτώχειας. 

 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ 

 Η ενίσχυση του παντοπωλείου βασίζεται σε χορηγίες από φορείς και  εταιρείες που δημιουργούν 

ένα πλέγμα  αλληλεγγύης  για όσους έχουν ανάγκη. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ                 

Το Κοινωνικό Φαρμακείο, κατά τη διάρκεια του 2024, συνέχισε να επιτελεί το ζωτικό του έργο, 

εξασφαλίζοντας την πρόσβαση σε φαρμακευτική περίθαλψη για κοινωνικά ευάλωτες ομάδες. 
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Στήλη 3



Οι βασικές λειτουργίες του Κοινωνικού Φαρμακείου το 2024 περιλάμβαναν: 

1. Ολοκληρωμένη Αξιολόγηση και Διαχείριση Αιτήσεων:. 

2. Συντονισμένη Συνεργασία με Υγειονομικές Δομές και Κοινωνικές Υπηρεσίες: 

Εμβάθυνση συνεργασιών με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς για τη δημιουργία ενός 

ολοκληρωμένου δικτύου παροχής φροντίδας. 

3. Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη και Συμβουλευτική: 

Διεύρυνση υπηρεσιών ψυχικής υγείας, καλύπτοντας όχι μόνο τις υγειονομικές αλλά και τις 

συναισθηματικές ανάγκες των δικαιούχων. 

4. Διαχείριση και Οργάνωση Φαρμακευτικών Δωρεών: 

Συστηματική λήψη και διανομή φαρμάκων από εταιρείες, ιδιώτες και φαρμακεία, 

διασφαλίζοντας επάρκεια και διαφάνεια. 

5. Ποιοτικός Έλεγχος: 

Κατηγοριοποίηση και αποθήκευση δωρεών με σύγχρονες μεθόδους, για ασφαλή και 

αποτελεσματική χρήση των φαρμάκων. 

6. Ενεργή Συμμετοχή σε Δίκτυα Αλληλεγγύης: 

Συνεργασία με άλλα κοινωνικά φαρμακεία, διευκολύνοντας την ανταλλαγή φαρμάκων για 

την κάλυψη επειγουσών αναγκών. 

7. Ορθολογική Διαχείριση Ληγμένων Φαρμάκων: 

Ανάπτυξη πρωτοκόλλων ασφαλούς απόρριψης φαρμάκων, σε συνεργασία με τοπικά 

φαρμακεία και αρμόδιες υπηρεσίες, για την προστασία της δημόσιας υγείας και του 

περιβάλλοντος. 

Νέες Πρωτοβουλίες 

Το 2024 χαρακτηρίστηκε από την εισαγωγή νέων δράσεων που έφεραν καινοτομία και εξέλιξη: 

1. Ψηφιακή Διαχείριση: 

Εφαρμογή συστημάτων για τη διαχείριση αιτήσεων και δωρεών, βελτιώνοντας την 

ταχύτητα και την ακρίβεια εξυπηρέτησης. 

2. Προγράμματα Εκπαίδευσης και Ενημέρωσης: 

Διοργάνωση σεμιναρίων και καμπανιών για την πρόληψη, την ορθή χρήση φαρμάκων και 

την προαγωγή υγείας. 

 



Στατιστικά Δεδομένα 2024 

Το 2024 αποτέλεσε μία ακόμη χρονιά ανάπτυξης και προσφοράς για το Κοινωνικό Φαρμακείο. 

Συγκεκριμένα: 

• Ο αριθμός των εγγεγραμμένων ωφελούμενων αυξήθηκε σε 102 άτομα, καταδεικνύοντας τη 

συνεχιζόμενη εμπιστοσύνη της κοινότητας στις υπηρεσίες του. 

• Ο συνολικός αριθμός ενεργειών του Κοινωνικού Φαρμακείου σημείωσε άνοδο, φτάνοντας 

τις 2102—μια αύξηση της τάξης του 12,7% σε σχέση με το 2023. 

• Από τις παραπάνω ενέργειες, το 53% αφορούσε άνδρες και το 47% γυναίκες, γεγονός που 

καταδεικνύει την ισόρροπη προσφορά φροντίδας και στις δύο ομάδες. 

 

 

 

 

 

 

Πιν. 13 Φύλο ωφελούμενων κοινωνικού φαρμακείου 

Η αύξηση αυτή δεν αντικατοπτρίζει μόνο την διεύρυνση της προσβασιμότητας, αλλά και την 

αποτελεσματικότητα των νέων πρωτοβουλιών και συνεργασιών που υιοθετήθηκαν το 2024. 

2.4   ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ           

Το Γραφείο Πολιτικών Ισότητας των Φύλων είναι αρμόδιο να σχεδιάζει, να εισηγείται και να 

μεριμνά για την εφαρμογή προγραμμάτων και μέτρων που στοχεύουν στην ισότητα γυναικών και 

ανδρών σε όλους τους τομείς. Το έργο αυτό έρχεται  να υποστηρίξει  η Δημοτική Επιτροπή 

Ισότητας.   

Σε συνεργασία με το Τμήμα  Κοινωνικής Μέριμνας  της Διεύθυνσης  Κοινωνικής Πολιτικής 

υλοποιήθηκαν  τα ακόλουθα:             

• Υποδοχή, ατομική συμβουλευτική  υποστήριξη  και  παραπομπή   στο  ΚΕΘΙ  και  στο ΕΚΚΑ   

ΑΝΔΡΕΣ 53%

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 47% ΑΝΔΡΕΣ 

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 



περιστατικών.     

•  Εισαγγελική  παρακολούθηση γυναικών  θύματα βίας  με ανήλικα τέκνα  σε   περιστατικά, 

συστηματική  παρακολούθηση  σε μηνιαία βάση. 

• Συνεργασία  με τις  σχολικές μονάδες  της πόλης  για τη διαχείριση περιστατικών  

ενδοοικογενειακής  βίας. 

Πρόγραμμα  «βιωματικό  εργαστήρι»  

        Εκπαιδευτικά, βιωματικά εργαστήρια που υλοποιούνται στα σχολεία της πόλης από τους 

επαγγελματίες  της Υπηρεσίας,  απευθύνονται στους  γονείς, τους μαθητές και τους 

εκπαιδευτικούς  με θεματικές όπως:  «Σεβασμός στη διαφορετικότητα», «Η αυτοφροντίδα 

είναι ανάγκη», «Σεξουαλική διαπαιδαγώγηση», «Διαχειρίζοντας τις συγκρούσεις στη  ζωή 

μου», “τα δικαιώματα  του παιδιού», «Οι καρδιές είναι μόνο να χτυπούν», «έλα στη θέση μου», 

όπου οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα ενάντια στη βία, στο 

σεβασμό στη διαφορετικότητα και  τα ανθρώπινα δικαιώματα.   

   

EΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ            

Mε  την  υπ. αρ. 40/2024  Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου με  θέμα «Έγκριση επανασύστασης 

Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας σε συνέχεια της υπ. αρ. 58/2020 Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου»   

συστάθηκε  από τη Δημοτική Αρχή  η Επιτροπή Ισότητας  του Δήμου ΑΑΚ. 

Με την ευθύνη της Προέδρου της Επιτροπής κ. Σκαρλάτου Νατάσας  τέθηκαν οι οι ακόλουθοι   

στόχοι  της Επιτροπής: 

-Σχεδιασμός  και υλοποίηση  προγραμμάτων  που στοχεύουν στην ισότητα  των φύλων  σε όλους 

τους τομείς. 

-Συμβολή  στην άρση των έμφυλων στερεοτύπων και συμπεριφορών  σε  όλες τις ηλικίες.  

-Συμβολή στην  αντιμετώπιση της έμφυλης  και ενδοοικογενειακής βίας μέσα από δράσεις σε 

επίπεδο ατόμου,  οικογένειας,  και ευρύτερης κοινότητας. 

 

Σε συνεργασία με την Επιτροπή Ισότητας  πραγματοποίηθηκαν δράσεις και συναντήσεις  

εργασίας           

 

Ενέργειες για τη δημιουργία Συμβουλευτικού Σταθμού       

 

-Πέμπτη  29 Φεβρουαρίου 2024 Συνάντηση  της Προέδρου  της Επιτροπής    με τη Διευθύντρια  κ. 

Παπαζόγλου,  Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας και Συμβουλευτικών 



Υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας με στόχο  την        

πληροφόρηση  των   δράσεων  της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Αγίων Αναργύρων 

Καματερού σχετικά με την έμφυλη ισότητα και τη δρομολόγηση  ενεργειών  για τη δημιουργία  

Συμβουλευτικού Σταθμού  στο Δήμο.   

 

-16 Iουλίου 2024 Συνάντηση  του Δημάρχου κ. Τσίρμπα Σταύρου,  του Αντιδημάρχου Κοινωνικής 

Πολιτικής & Προαγωγής Υγείας κ. Νικητόπουλου Σταύρου, της Προέδρου  της Επιτροπής 

Ισότητας κας Σκαρλάτου  Νατάσας με  την Υφυπουργό Κοινωνικής Συνοχής και οικογένειας κ. 

Ζαχαράκη   σχετικά με τη  δημιουργία  Συμβουλευτικού  Κέντρου στο Δήμο. 

-Δεκέμβριος 2024 Εγκριση δημιουργία  Συμβουλευτικού  Κέντρου στο ΔΑΑΚ από το Υπουργείο 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και την Περιφέρεια Αττικής. 

 

  

3. ΤΜΗΜΑ  ΚΑΠΗ                 

 

 Στο Δήμο Αγίων Αναργύρων-Καματερού από το 1983 λειτουργεί ΚΑΠΗ, και σήμερα υπάρχουν 7 

Κέντρα, προσφέροντας υπηρεσίες . Ο σκοπός λειτουργίας τους είναι η υγιής και ενεργός γήρανση 

των ανθρώπων της Γ΄ Ηλικίας. 

 Μέσα από τα εξειδικευμένα προγράμματα των ΚΑΠΗ του Δήμου μας, επιτυγχάνεται: 

• η πρόληψη των νόσων των μεγαλύτερων σε ηλικία ατόμων, 

• η ενδυνάμωσή τους (ψυχική, νοητική και σωματική), 

• η ενεργοποίηση και ενθάρρυνση σε δημιουργικές δραστηριότητες, 

• η συμμετοχή τους στη διαδικασία λήψης αποφάσεων μέσω των επιτροπών, 

• η συμμετοχή τους σε προγράμματα δια βίου μάθησης, 

• η ενίσχυση της εθελοντικής προσφοράς τους και 

• η αλληλεγγύη μεταξύ των γενεών   

με απώτερο στόχο τη μείωση της μοναξιάς και της κοινωνικής απομόνωσης, την ενίσχυση της 

ισότιμης κοινωνικής συμμετοχής τους και την προαγωγή της υγείας τους. Τα ΚΑΠΗ του Δήμου μας 



αποτελούν μοντέλο ολιστικής φροντίδας των ηλικιωμένων κατοίκων του Δήμου μας, σε 

Πρωτοβάθμιο επίπεδο. 

3.1 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  των ΚΑΠΗ                              

Στην Κοινωνική Υπηρεσία των ΚΑΠΗ πραγματοποιήθηκαν: 

• Ανανεώσεις εγγραφών των παλαιών μελών. 

• Καθημερινά νέες εγγραφές μελών. 
• Λήψη και καταγραφή κοινωνικού ιστορικού των μελών. 

• Καθημερινά ατομική συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη σε μέλη. 

• Συμβουλευτική και στήριξη σε οικογένειες κυρίως των ηλικιωμένων - μελών. 

• ‘Ενταξη των μελών σε ομάδες δραστηριοτήτων. 

• Θεραπευτική ψυχοκοινωνική συμβουλευτική (διάρκειας 9 μηνών)  
• οι Κοινωνικοί Λειτουργοί εξυπηρέτησαν  κατοίκους νεώτερης ηλικίας στους οποίους 

παρείχαν συμβουλευτική, ενημέρωση, κατευθύνσεις για κοινωνικά προγράμματα, όπως και 

διευκόλυνση εγγραφής σε αυτά. 

 

3.2 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ                  

Το 2024 πραγματοποιήθηκαν από τον Φυσιοθεραπευτή  κύκλος ατομικών φυσιοθεραπειών . 

3.3 ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙA                   

Στο Β΄ ΚΑΠΗ Αγίων Αναργύρων η Εργοθεραπεύτρια δημιούργησε έξι Ομάδες: Δημιουργικής 

απασχόληση, Θεατρικού Παιχνιδιού, Ενδυνάμωσης μνήμης, Περιπάτου, Πλεκτικής και 

Ψυχοκινητικής αγωγής - Παιχνιδιών στις οποίες συμμετείχαν μέλη από 62 έως και 85 ετών. Η ομάδα 

Ψυχοκινητικής αγωγής – Παιχνιδιών, υλοποιείται με τη συνεργασία της Εργοθεραπεύτριας και του  

Φυσιοθεραπευτή. 

3.4 ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ                

Στα ΚΑΠΗ Αγίων Αναργύρων – Καματερού το 2024 πραγματοποιήθηκαν  : 

• Για πρώτη χρονιά μετά το 2011 συνταγογράφηση σε μέλη των ΚΑΠΗ.       

• Μέτρηση αρτηριακής πίεσης, μέτρηση σακχάρου αίματος και χοληστεριναιμίας. 



• Διενέργεια ηλεκτροκαρδιογραφημάτων . 

• Ενεσοθεραπεία 

• Μέτρηση σωματικού βάρους, μυϊκής μάζας λιπομέτρηση, μέτρηση οξυγόνου του αίματος  

• Συνοδεία μοναχικών μελών σε ιατρικά ραντεβού, σε διαγνωστικά κέντρα.                                                                                        

• Διαμεσολάβηση για τακτοποίηση ραντεβού μελών σε γιατρούς, σε Νοσοκομεία ή στις 

υπηρεσίες του ΠΕΔΥ και στα ΚΕΠΑ. 
• Καταγραφή ιατρικού ιστορικού των μελών διατηρώντας ατομικό έντυπο – δελτίο, όπου 

καταγράφονται και οι εκάστοτε μετρήσεις. 

• Οργάνωση υλοποίηση προγραμμάτων δευτερογενούς πρόληψης 

 

3.5 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΒΟΗΘΟΙ                

Οι Οικογενειακοί Βοηθοί έχουν την ευθύνη για την καθαριότητα και τον ευπρεπισμό των κτιρίων 

των ΚΑΠΗ, καθώς και την λειτουργία του εντευκτηρίου, όπως και την εξυπηρέτηση των μελών του 

σε αυτό. 

Επίσης, συνεργάζονται με τους υπεύθυνους των ΚΑΠΗ και τα μέλη της επιτροπής δράσης, για 

την πραγματοποίηση των εκδηλώσεων και συμμετέχουν σε λοιπές δράσεις  όπως προκύπτουν  από 

τις ανάγκες της Διεύθυνσης. 

3.6  ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ           

• Υποστήριξη μελών για την ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής στο Ελεύθερο Δημοτικό 

 Ανοικτό Πανεπιστήμιο Αγίων Αναργύρων -Καματερού. 

• Υποστήριξη μελών για την  διενέργεια ηλεκτρονικών  ραντεβού με τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

• Διατήρηση και ενίσχυση ομάδων μελών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για ενημέρωση 

 τους για δράσεις αλλά και για επικοινωνία και αλληλεπίδραση μεταξύ τους. 

3.7 ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ ΚΑΠΗ 

Επιπλέον οι εργαζόμενοι των Κ.Α.Π.Η. παρείχαν τις υπηρεσίες τους σε Τμήματα της Δ/νσης 

 Κοινωνικής Πολιτικής  και ειδικότερα : 



• Διενέργεια γνήσιου υπογραφής με κατ’ οίκον επισκέψεις 

• Επιφυλακή και βάρδιες λόγω ψύχους και λόγω καύσωνα. Διευθέτηση προβλημάτων που 

προέκυψαν από αυτές τις αντιξοότητες. 

• Διαδικασία παραχώρησης χώρων των ΚΑΠΗ Αγίων Αναργύρων -Καματερού, διευκόλυνση 

χρήσης τους, τήρηση των υγειονομικών κανόνων. 

• Φροντίδα για την συντήρηση των κτιρίων των ΚΑΠΗ, των μηχανημάτων. 

Συνοδεία μελών σε εκπαιδευτικά προγράμματα, μουσεία, θέατρα, περιπάτους και ημερήσιες 

εκδρομές κ.λ.π. 

 

3.8 ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ – ΟΜΑΔΕΣ ΑΥΤΕΝΕΡΓΕΙΑΣ            

Στα ΚΑΠΗ Αγίων Αναργύρων – Καματερού λειτούργησαν: 

• Επιτροπές εκδρομών 

• Επιτροπές εκδηλώσεων –ψυχαγωγίας 

•  Επιτροπές κοινωνικής αλληλεγγύης 
• Επιτροπές προγραμματισμού 

• Επιτροπές αυτοδιαχείρισης εντευκτηρίου 

• Επιτροπές δανειστικής βιβλιοθήκης 

• Επιτροπές οικονομικών 

• Επιτροπή βεστιάριου 

• Επιτροπές δράσης και φροντίδας 

• Επιτροπές αυτοδιαχείρισης 

• Ομάδα γυναικών «ΚΑΡΔΙΕΣ» 

• Ομάδα Γυναικών - Δράσεων 

•  Ομάδα Ενημέρωσης και Σχεδιασμού  Δράσεων 

• Ομάδα Ενημέρωσης και Προγραμματισμού Δράσεων 

 

3.9. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ               

Για την υλοποίηση των προγραμμάτων και δράσεων του τμήματος ΚΑΠΗ συνεργάστηκαν οι 

ειδικότητες του κάθε ΚΑΠΗ και επιπλέον πραγματοποιήθηκαν διεπιστημονικές συναντήσεις των 



υπαλλήλων του ΚΑΠΗ με την προϊσταμένη του τμήματος ΚΑΠΗ, την Διευθύντρια και τον 

Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής και Προαγωγής Υγείας, με σκοπό τον προγραμματισμό, την 

εκτέλεση και την αξιολόγηση δράσεων. 

3.10 ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ              

Οι τομείς δράσης στις οποίες  δραστηριοποιήθηκε το Τμήμα ΚΑΠΗ κατά το έτος 2024 είναι : 

Δια Βίου Μάθηση, Αγωγή Υγείας & Πρόληψη των Ασθενειών, Εθελοντισμός & Κοινωνική 

Αλληλεγγύη, Αλληλεγγύη μεταξύ των  Γενεών, Ομάδες Καλλιτεχνικής Έκφρασης, Ψυχαγωγία , 

Δράσεις προώθησης –Προβολής των δραστηριοτήτων και τέλος Επιμόρφωση των στελεχών του 

Τμήματος. Στο διάγραμμα που ακολουθεί φαίνεται ότι δόθηκε  ιδιαίτερη έμφαση στα 

προγράμματα  που αφορούν στην υγεία των ωφελούμενων μελών των ΚΑΠΗ. 

 

 

 

 

 

 

 

Πίν 14 Συμμετοχές ηλικιωμένων σε δράσεις των ΚΑΠΗ 

 

Α. ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ: ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ             

1. Ελεύθερο  Δημοτικό  Ανοικτό  Πανεπιστήμιο  Αγίων Αναργύρων Καματερού. 

2. Νεοελληνική Γλώσσα – Λογοτεχνία 

 Λειτουργούν δανειστικές βιβλιοθήκες για τα μέλη του Α΄ και Β ΄ ΚΑΠΗ Αγίων Αναργύρων και του 

ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ- ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΓΕΝΕΩΝ  

ΟΜΑΔΕΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ 

ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ -  ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 



Κεντρικού ΚΑΠΗ Καματερού. Επίσης τα μέλη προσέφεραν στις βιβλιοθήκες των ΚΑΠΗ, δικά τους 

βιβλία.   

 

3. Εκπαιδευτική Δράση για τα δικαιώματα των ατόμων άνω των 65 ετών . 

Τα μέλη του Α΄ ΚΑΠΗ παρακολουθήσαν  την  εκπαιδευτική δράση για άτομα άνω των 65 ετών, με 

σκοπό να ενημερωθούν για τα δικαιώματα των ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας  σύμφωνα με τις αξίες 

που προωθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση. Πρόκειται για μια συνεργασία του Τμήματος ΚΑΠΗ της 

Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Αγίων Αναργύρων – Καματερού με την μη 

κερδοσκοπική οργάνωση People Behind, μια δράση που πραγματοποιήθηκε  στο πλαίσιο του 

έργου «Η Ευρώπη για τους 65+». 

 

4. Εκπαιδευτικά Προγράμματα του Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης» 

5. Πρόγραμμα ξεναγήσεων σε μουσεία 

Συμμετοχή σε προγράμματα με δωρεάν είσοδο ή έκπτωση εισιτηρίου και ξενάγηση σε μουσεία 

και αρχαιολογικούς χώρους με δράσεις οργανωμένες από τους εργαζόμενους στο ΚΑΠΗ για 

ηλικιωμένους ειδικά σχεδιασμένες για τις ανάγκες τους. 
 

6.  Δωρεάν Πρόγραμμα της 65+behind people 

Εκμάθηση χρήσης στις ηλεκτρονικές συναλλαγές (οικονομικές, τραπεζικές, μέσω σύζευξης κ.λπ.)  

των υπολογιστών, των συσκευών ΑΦΗΣ, ατόμων 65+, με ασφάλεια τον Οκτώβρη και τον Νοέμβρη 

του ΄24 λειτούργησε ομάδα με μέλη του ΚΑΠΗ Καματερού. 

 

 7. Ενημερωτική εκδήλωση για την μείωση του ενεργειακού κόστους. 

Εκδήλωση Ευαισθητοποίησης στο Κεντρικό ΚΑΠΗ Καματερού για “Τα οφέλη από την ενεργειακή 

αναβάθμιση των κατοικιών”, στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου μου σε σχετικό ευρωπαϊκό 

επιδοτούμενο πρόγραμμα σε συνεργασία με το ΕΜΠ. και την  Ε.Κ.ΠΟΙ.ΖΩ. 

8. Θεματικές Περιηγήσεις 

 



Β. ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ: ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ     

1. Προγράμματα Νοητικής ενδυνάμωσης           

Εφαρμόστηκε το 2024 πρόγραμμα νοητικής ενδυνάμωσης στα ΚΑΠΗ  με τη συμμετοχή των μελών. 

Με εργαλεία όπως ασκήσεις μνήμης, προσοχής, συγκέντρωσης, θεραπείας διά των αναμνήσεων, 

παιχνίδια, τεχνικές θεατρικού παιχνιδιού, γρίφους και εικόνες, μουσική και χορό γινόταν 

παρέμβαση για την πρόληψη της άνοιας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των μελών . 

Επίσης διενεργήθηκαν στα  ΚΑΠΗ Νευροψυχολογικές Δοκιμασίες (τεστ) σε μέλη αλλά και σε 

κατοίκους του Δήμου άτομα, από τις υπεύθυνες του προγράμματος του κάθε ΚΑΠΗ . Τα τεστ 

περιελάμβαναν: ιατροκοινωνικό ιστορικό, την κλίμακα Νοητικής Εκτίμησης του Montreal (MoCA), 

τη Mini Mental State Examination και τη Γηριατρική Κλίμακα Κατάθλιψης (GDS-15), για τη διάγνωση 

της άνοιας & της κατάθλιψης σε μέλη . 

2.   Πρόγραμμα Θεραπευτικής  Γυμναστικής 

Λειτούργησε τμήματα Θεραπευτικής Γυμναστικής στα  ΚΑΠΗ . 

Πρόγραμμα πρόληψης πτώσεων 

Στο πλαίσιο Προγράμματος Πρόληψης Πτώσεων των ηλικιωμένων, που υλοποιήθηκε στο Ά ΚΑΠΗ 

Αγίων Αναργύρων,  πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα «Βαδίζοντας Σταθερά –Τρόποι Πρόληψης» 

από την Επισκέπτρια Υγείας Γαϊτάνη Παναγιώτα, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Α΄ ΚΑΠΗ  Α. Α. 

• Δωρεάν  πρόγραμμα : Παιχνίδι για Μεγάλους 

Μέλη των ομάδων Νοητικής ενδυνάμωσης του Α ’ ΚΑΠΗ Α.Α. συμμετείχαν στο δωρεάν  

πρόγραμμα : Παιχνίδι για Μεγάλους : «Στιγμές μονοχρωμίας: Τα αιώνια ταξίδια του Cartier-

Bresson». Μια πρωτότυπη, ειδικά σχεδιασμένη δράση για άτομα 60+ και άτομα με Ήπια Γνωστική 

Διαταραχή από το Ίδρυμα Β&Ε Γουλανδρή. Πρωτότυπες δράσεις για την Τρίτη ηλικία από το Ίδρυμα 

Β&Ε Γουλανδρή. 

 

•  Ομάδα  Θεατρικού Παιχνιδιού 

     Στα ΚΑΠΗ  λειτούργησε και το 2024 η Ομάδα Θεατρικού παιχνιδιού. Τα μέλη μέσα από 

βιωματικές δραστηριότητες, ήρθαν σε επαφή με τον εαυτό και τους άλλους, επικοινώνησαν τις 

ανάγκες τους και αλληλεπίδρασαν μεταξύ τους, εξέφρασαν ελεύθερα τα συναισθήματά τους μέσα 



από ανάληψη ρόλων, μοιράστηκαν, έπαιξαν, βίωσαν την εμπειρία της δημιουργίας, παρουσίασαν 

δρώμενα.  

 

• Βιωματική Ανοιχτή Ομάδα 

• Ομάδα Ψυχοκινητικής Αγωγής – Παιχνιδιών 

• Ομάδες περιπάτου 

• Ομάδες Αεροβικής  Γυμναστικής          

• Συνέδριο σκελετικής Υγείας 

• Καμπάνιας Ευαισθητοποίησης «Δρόμοι Καρδιάς » , δωρεάν προληπτικοί έλεγχοι για 

όλους και όλες”.               

• Καμπάνιας Ευαισθητοποίησης «Αγαπώ την Καρδιά μου, Φροντίζω τη Διατροφή μου».                  

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Καρδιάς, το Γραφείο Αγωγής Υγείας, διοργάνωσε σειρά 

ομιλιών στα ΚΑΠΗ της πόλης με τίτλο «Αγαπώ την Καρδιά μου, Φροντίζω τη Διατροφή μου». 

Ομιλήτρια της θεματικής αυτής ήταν  η κα Χαρά Κωτσιοπούλου, κλινική Διαιτολόγος – 

Διατροφολόγος, υπεύθυνη του τμήματος Διατροφής του ΕΚΑ. 

• Δράση Ευαισθητοποίησης κατά του Καπνίσματος 

  

• Ευρωπαϊκή Εβδομάδα κινητικότητας 

 

• Κατασκηνωτικό Πρόγραμμα 

 

• Θερμά Λουτρά 

  

 

Ομαδικά Προγράμματα Δευτερογενούς Πρόληψης 

 

• Δωρεάν πρόγραμμα μαστογραφιών & ψηλαφήσεων 

• Δωρεάν πρόγραμμα Γυναικολογικού Ελέγχου 

• Δωρεάν Προληπτικοί  Έλεγχοι Οστεοπόρωσης 

• Πρόγραμμα δωρεάν πελματογραφήματος 



Γ. ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ:ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ- ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ                                                              

• Προγράμματα προσφοράς και αλληλεγγύης         

• Ενίσχυση του Ανταλλακτηρίου, ενδεών οικογενειών, αλλά και των υπηρεσιών «Βοήθεια στο 

Σπίτι» με είδη ρουχισμού, κλινοσκεπασμάτων κλπ. με τη συνδρομή των μελών  

• Συνεχή επικοινωνία, καταγραφή και παραπομπή ή παροχή εξυπηρετήσεων, συμβουλευτική 

υποστήριξη σε μοναχικά, ηλικιωμένα μέλη των ΚΑΠΗ. 

• Παροχή Π, αναπηρικού αμαξιδίου και νοσοκομειακού κρεβατιού σε μέλη ΑΜΕΑ που το 

χρειάζονταν. 

• Συγκέντρωση από τα μέλη των ΚΑΠΗ  πλαστικών καπακιών και παράδοση στους υπεύθυνους 

στο Εθνικό Ίδρυμα Αποκατάστασης Αναπήρων, για αγορά δωρεάν αναπηρικού αμαξίδιου. 

2. Προγράμματα προσφοράς σε ευάλωτες Ομάδες       

• Μέλη των ΚΑΠΗ Αγίων Αναργύρων- Καματερού συγκέντρωσαν φάρμακα με σκοπό την ε-

νίσχυση του κοινωνικού φαρμακείου της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου Αγίων Αναργύ-

ρων Καματερού. 

• Η ομάδα πλεκτικής του Β΄ΚΑΠΗ Α.Α. συμμετείχε και πέρσι στις δράσεις κοινωνικού 

χαρακτήρα μέσω της συνεργασίας της με την εθελοντική ομάδα Velones In Action.                       

α) Προσέφερε πλεκτά λουλούδια για τον εμπλουτισμό του υπαίθριου Yarn Bombing στο 

Δήμο Νέας Σμύρνης και την υποστήριξη σωματείου κακοποιημένων κοριτσιών.      

      β) 3. Δικτύωση με κοινωνικούς και άλλους φορείς 

Το Τμήμα ΚΑΠΗ το 2024  συνεργάστηκε με φορείς (άλλες Υπηρεσίες του Δήμου, 

Δημόσιους ,Κοινωνικούς, Υγείας, Εκπαίδευσης κ.λ.π.), όπως και άλλες υπηρεσίες ΚΑΠΗ της χώρας. 

Δ. ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΓΕΝΕΩΝ   

 

Ε. ΤΟΜΕΑΣ  ΔΡΑΣΗΣ : ΟΜΑΔΕΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ                                                                



• Ομάδες Θεατρικού Εργαστηρίου   

• Ομάδες Χορωδίας 

• Ομάδες Παραδοσιακών & Λαϊκών Χορών   

• Ομάδα Δημιουργικής Απασχόλησης 

• Ομάδα Δημιουργικής απασχόλησης και Αγιογραφίας 

• Ομάδα πλεκτικής 

• Ομάδα Αφήγησης παραμυθιού του Β’ ΚΑΠΗ Α.Α. με τη συμμετοχή 8 μελών 
 

ΣΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ : ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ    

• Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Ηλικιωμένων 

• Κοπή Πίτας                                                                                                                                                                                                                                                                              

•     Συναυλίες στα ΚΑΠΗ   

• Αποκριάτικες  εκδηλώσεις για τα μέλη των ΚΑΠΗ Αγίων Αναργύρων & Καματερού. 

• Εκδηλώσεις για την «Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας». 

• Χριστουγεννιάτικες Εκδηλώσεις 

• Κάλαντα στον Δήμαρχο από τις Ομάδες Χορωδίας των ΚΑΠΗ παραμονές Χριστουγέννων 

& Πρωτοχρονιάς 

• Εκδρομές - περίπατοι 



• Θέατρο   

Ζ.ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ: ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Στο πλαίσιο των προγραμμάτων ευαισθητοποίησης των πολιτών σχετικά με το έργο των υπηρεσιών 

των ΚΑΠΗ του Δήμου μας , τα μέλη των ομάδων Χορωδίας, Παραδοσιακών Χορών, Θεάτρου, 

Θεατρικού παιχνιδιού κ.λ.π., των ΚΑΠΗ συμμετείχαν το 2024 σε διάφορες πολιτιστικές ομαδικές 

δράσεις. 

 

 Η.  ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ: ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΚΑΠΗ  

Η διαρκής επιμόρφωση και εκπαίδευση των υπαλλήλων του Τμήματος ΚΑΠΗ είναι επιτακτική  

ανάγκη.  

  

ΚΛΙΝΙΚΗ/ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΟΠΑΔΑ 

 

Ο Αντιδήμαρχος  Κοιν. Πολιτικής                                   Η Διευθύντρια Κοιν. Πολιτικής  

 &  Προαγωγής Υγείας  

 

 Σταύρος Νικητόπουλος                                                      Οικονομοπούλου Αγγελική  

 Ιατρός Καρδιολόγος                           Ψυχολόγος       

 


